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Διανομή ανθρωπιστικής βοήθειας

Του Γιώργου Θεοχάρη

Η Μαλούλα, ένα από τα πιο ιστορικά χριστιανικά μέρη της Συρίας, καθώς σε αυτήν 
βρίσκεται η πανάρχαια μονή της Αγίας Θέκλας και οι κάτοικοί της μιλούν ακόμη 
την γλώσσα του Χριστού, τα αραμαϊκά, βρίσκεται σε περιόδο ανασυγκρότησης.
Όπως είναι γνωστό, η Μαλούλα, που βρίσκεται μόνο 56 χιλιόμετρα απο τη 
Δαμασκό, είχε υποστεί τον Σεπτέμβριο του 2013 σφοδρή επίθεση απο τους 
τζιχαντιστές της Αλ-Νούσρα και της «μετριοπαθούς αντιπολίτευσης», κατά την 
οποία από τους 3.300 κατοίκους που είχε η πόλη, στην συντριπτική πλειονότητά 
τους ορθοδόξους χριστιανούς, είχαν μείνει μόνο 50.
Στην διάρκεια της δολοφονήθηκαν χριστιανοί, που αρνήθηκαν να εξισλαμιστούν, 
ενώ από τις μάχες που διεξάχθηκαν καταστράφηκε το μεγαλύτερο μέρος της 
πόλης και οι εκκλησίες της. Τον Νοέμβριο του ίδιου έτους η εγκληματική 
ισλαμιστική οργάνωση Αλ-Νούσρα απήγαγε τις 12 μοναχές της Αγίας Θέκλας, οι 
οποίες απελευθερώθηκαν 2 μήνες μετά, και κατέστρεψε την μονή, βάζοντας φωτιά.
Όταν από τον Απρίλιο του 2014 ο Συριακός Στρατός επανέκτησε πλήρως τον 
έλεγχο στην περιοχή και αποκατάστησε την ασφάλεια, άρχισαν δειλά δειλά να 
επιστρέφουν σε αυτήν και οι χριστιανοί κάτοικοι.
Η Κυβέρνηση Άσαντ δίνει ιδιαίτερη σημασία στην αποκατάσταση της πόλης και για 
αυτό το λόγο το Κυβερνείο της Περιφέρειας της Δαμασκού, σε συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο της Δαμασκού, έχει εκπονήσει σχέδια για την αποκατάσταση της 
παλιάς πόλης στην Μααλούλα λόγω της ιστορικής σημασίας της, διαθέτοντας 
πάνω από 500.000.000 συριακές λίρες για την επισκευή των σπιτιών και των 
εκκλησιών, που κατασράφηκαν από τους τζιχαντιστές.
Ήδη στην αναστήλωση της ιστορικής μονής της Αγίας Θέκλας βοηθά η γαλλική 
καθολική οργάνωση«Χριστιανοί της Ανατολής», ενώ οι μοναχές της ακόμη δεν 
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έχουν επιστρέψει στο μοναστήρι τους, αλλά προσωρινά μένουν σε άλλη μονή που 
βρίσκεται σε ασφαλή περιοχή.
Στο πλαίσιο της ενίσχυσης των κατοίκων της Μααλούλα προσφέρθηκε στις 4 
Ιουλίου ανθρωπιστική βοήθεια από την Τσετσενία στις οικογένειες που κατοικούν 
εκεί, σε συνεργασία με το Κυβερνείο της Περιφέρειας Δαμασκού.
Το μέλος του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου της Ρωσίας Ziyad Sabsabi, ο οποίος 
συμμετείχε στη διαδικασία διανομής, δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι το 
συνολικό ποσό της ανθρωπιστικής βοήθειας που προσφέρεται στη Συρία εκτιμάται 
σε 500 τόνους τροφίμων.
Επεσήμανε ότι η διανομή της βοήθειας στην πόλη της Μααλούλα δείχνει ότι η 
ενίσχυση δεν περιορίζεται σε γεωγραφικές, θρησκευτικές ή εθνικές περιοχές και 
ότι το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα της Τσετσενίας «Αχμάτ Καντίροφ» θα συνεχίσει να 
διανέμει βοήθεια σε όλες τις συριακές περιοχές.
Με τη σειρά της, η χριστιανή Μαρία Barakat, μέλος του εκτελεστικού γραφείου 
του Κυβερνείου της Περιφέρειας Δαμασκού, δήλωσε ότι η διανομή βοήθειας ήλθε 
ως μέρος του σχεδίου της πολιτείας, σε συντονισμό με τη ρωσική πλευρά, για την 
παροχή βοήθειας προς τις πόλεις και τα χωριά που επλήγησαν από τρομοκρατικές 
ενέργειες, ιδίως για την πόλη της Μααλούλα που υπέστη τις χειρότερες μορφές 
σκόπιμης καταστροφής από τρομοκρατικές οργανώσεις.
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